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PROCES VERBAL D’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

DU SYNDICAT DES PRODUCTEURS DE MELON DU HAUT-POITOU 

 

Mardi 7 Mars 2019 - 9h – Salle de réunion de la CCM 

A Mirebeau 

  ~~~~~~   

Présents : Arnaud COURTIN, Carole LETURCK, Robert FRANCHINEAU, Martine GIRARD, Julien 

GODET, Camille Raimbault, Tony THIBAULT, Frédéric TASSIN, Sébastien BOURRY, Christophe 

BENOIT, Michel GREMILLON, Jean Pierre MERIGEAUD, Claudie LEBLANC,  Pierre BADIN, 

Bernard GALENNE. Jean Marie NIVET, Chantal et Jean Pierre QUILLET, Hubert BAILLY,  

Invités : Clémence GROLIERE (Région Nouvelle Aquitaine), Virginie GAROT (INAO), Jean Paul 

BRANDET (Marathon FUTUROSCOPE), Jean Pierre PRADEL (DDT86), Pierre DE LEPINEAU 

(ADIVALOR),  

Excusés : Philippe DELAFOND Magaly FRUCHON, Christian RONDELEUX, Chantal ROYER, Guy 

VIOLLET, Nicole et Lionel LEVESQUE, Richard BURGAUD, Stéphane PIGNON, Didier 

DUPUIS, Martine GODET, Christian BONNEAU, Claude CHEVALIER, Brigitte BONNET 

(AANA), Dominique MARCHAND (CA86), Marie SALVAUDON (CA86), Guillaume GERMAIN 

(ADIV), Bruno BELIN ( Conseil Dept 86,  Isabelle DEVANT (CA37),Gilles BOTREL (Direct 

Production), Nathalie BOUCQ (Futuroscope), Hélène BROYER-JULIEN, Marie Laure MARIAU 

(B2M) 

 

Ordre du jour :  

AG du syndicat en présence des académiciens et des invités 

 Bilan de campagne 2018 

 Rapport d’activités 2018 : Essais variétaux, Analyse sensorielle, Communication. 

 Lancement de campagne 2019 et Marathon 2019 

 Questions diverses 

 Rapport moral  

 Approbation des comptes, du rapport moral et quitus aux administrateurs 

 

Assemblée  générale en présence des invités et académiciens 

 

Julien Godet accueille les invités et académiciens présents et leur souhaite la bienvenue. 

 

1. Bilan de la campagne 2018 

 

Tony Thibault nous fait un bilan technique de la campagne 2018.   
Nous avons eu un printemps humide qui a noyé plusieurs plantations et/ou qui a retardé les plantations 

jusqu’au au 15 juin, laissant des hectares à remplacer pour certains, un peu moins pour d’autres. Cela a 

induit du stress en début de saison. Cela met en avant la problématique du choix des parcelles et du type 

de couverture utilisée, au-delà des choix variétaux. Cependant les premiers melons sont vite arrivés, avec 

des prix assez bon malgré une qualité moyenne en début de saison. Par la suite les températures chaudes 
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voire caniculaires ont grandement limité la prolifération de maladies. Les 1ers melons ont été récoltés dès 

la mi-juin pour les plus précoces, pour se terminer à la fin septembre pour les plus tardifs. Les tonnages 

sont bons, ils oscillent entre 21.5 et 27 t/ha. L’année ayant été commercialement bonne. 

 

2. Rappel du rapport financier 2018 

Julien GODET présente rapidement le compte de résultat du Syndicat. Il fait apparaitre un bénéfice 

de 4247,75 €. A la lecture du bilan, il apparaît que les capitaux propres du Syndicat représentaient 

37739.21€, avec un emprunt de 50000€ au 31/12/18, sur un total d’actif de 107696.11 €. La situation 

financière du Syndicat est saine. 

Le compte de résultat et le bilan sont approuvés par l’ensemble des adhérents.  

 

Mme GROLIERE (Région NA) nous confirme que nous toucherons d’ici peu 7000 € de la Région 

suite à notre demande de subventions de 2017. Elle fournit le dossier de demande de solde 2018 ainsi 

que le dossier de demande de subventions 2019 à Camille Raimbault.  

 

 

3. Rapport d’activités 

 

 Essais variétaux : 

 

Camille Raimbault annonce qu’il y a trois plateformes d’essais mises en place cette année, comme 

en 2018.  Tous ces essais répondent à l’exigence de notre cahier des charges : une précoce plantée 

semaine 15, une sous bâches plantée semaine 19 et une de plein champ plantée semaine 23. 

 

La plateforme précoce a été plantée début avril, et a permis de voir 14 variétés et 1 témoin Escobar. 

La récolte a eu lieu de 2er au 23 juillet. 5 variétés déjà observées ont été remises en essai. Elles 

confirment leurs résultats techniques intéressants. 

 

Sur la plateforme sous bâches, plantée  le 7 mai, 19 variétés et le témoin Artorius ont été mises en 

place. La récolte a au lieu du 25 juillet au 13 aout. 4 variétés déjà observées ont été revues cette année 

et 15 nouvelles variétés ont été testées.   

 

Sur la plateforme de plein champ, 17 variétés et le témoin Arum ont été mises en place.  

6 variétés déjà observées ont été revues cette année et 11 nouvelles variétés ont été testées.  La récolte 

a au lieu du 14 au 29 aout.  

 Analyse sensorielle : 

 

Camille Raimbault présente les objectifs de l’analyse sensorielle, et rappelle rapidement le protocole 

mis en place.  

Concernant les témoins, le positionnement d’un témoin en début de séance pour l’étalonnage et du 

second en aveugle au milieu des autres variétés testées a été mis en place et l’ensemble de nos variétés 

confirme sa place sur notre liste officielle, avec de bons résultats. Cela confirme que le travail effectué 

en séance et le choix de nos témoins sont de qualité. 

Cette année, nous avons pu réaliser 9 séances du 5 juillet au 23 aout.   

Sur les 15 variétés testées en nombre suffisant, 8 variétés présentent des résultats satisfaisants, et 

devront être testées une seconde année pour être inscrite sur la liste des variétés IGP. 
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 Toutes les autres variétés testées ne sont pas conformes ou bien n’ont pas été suffisamment dégustées 

pour permettre leur validation. 

 

 Contrôles Qualités et Audits externe (Avicert) : 

 

Camille Raimbault présente la synthèse des contrôles qualités réalisés pour la campagne 2018. Elle 

rappelle que le nombre de contrôles est lié à la surface variétale IGP plantée. En 2018, il y avait 52 

contrôles prévus, qui ont tous été effectués.  

 

Sur l’ensemble des échantillons, la qualité était présente, avec de bons taux de sucre et de belles 

couleurs de chair. 10 lots ont présenté un IR < 12° Brix. Il n’y a pas eu de vitrescence. Les aromes 

étaient bons, avec 9.5/10 de moyenne en sensation gustative. 

 

Camille Raimbault présente maintenant la synthèse des13 audits réalisés par Avicert en 2018. Elle 

révèle un bon fonctionnement de l’ODG et de la certification.   

Concernant les entreprises, seules 1 remarque a été relevée pour « Tenue partielle des enregistrements 

: Absence du numéro de serre sur le cahier de cultures plants.» et 2 remarques pour l’ODG : 1 

remarque relevée pour défaut de présentation et mise à jour des contrats d’identification à l’IGP et 1 

remarque relevée pour mauvais référencement des variétés IGP : « Les variétés référencées pour la 

campagne 2018 n'ont fait l'objet que d'une année d'essais alors que le protocole d'intégration de 

nouvelles variétés du cahier des charges (chapitre 5,3,1 du cahier des charges) prévoit la réalisation 

des essais sur deux campagnes 

 

4. Activité 2018 

Camille Raimbault présente les principales actions de communications effectuées au cours de la 

campagne : 
 

 LANCEMENT DE CAMPAGNE PARIS 28 JUIN  

Journée au cours de laquelle nous avons accueilli la presse, les partenaires et clients afin de fêter les 20 ans de 

l’IGP Melon du Haut Poitou. Pour cet évènement, une agence de communication nous a permis de créer :  
 

En Amont : 

 Un communiqué de presse pour l’annonce des 20 ans de l’IGP,  

 Un Dossier de Presse complet, 3 recettes inédites de Béatriz Gonzalez 

  

Le jour J : 

 Un premier temps presse en présence d’une trentaine de journalistes et blogueurs 

 Un second temps pour les partenaires et les clients, précédé de 2 intronisations, Marie Laure 

AUGRY et Béatriz GONZALEZ 
A posteriori :  

 5 Emissions TV : France 2 (TéléMatin), M6 (1245), France 3 (Météo à la carte)… 

 10 Sujets Radio : France info (Question de Choix), Europe 1 (Dans votre assiette), Sud Radio (au 

bistrot du Marché), RTL ( RTL vous régale)… 

 30 articles : REGAL, Saveur Thermomix, Ici Paris, Gourmand…  

 41 parutions issues de la presse web/blog : laradiodugout, vinetgastronomie, doitinparis, 

panierdesaison, faismoicroquer… 
 

Une visibilité nationale à 43% et régionale à 57% ; 75% de presse généraliste, 18% presse cuisine et 7% presse 

TV, jardin, people et professionnelle. 
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 COURSE DE MONTS SUR GUESNES 22 JUILLET 

 

Les académiciens ont tenu stand, un Dimanche matin, à l’arrivée de la course de monts sur Guesnes, pour 

proposer une dégustation du Melon du Haut Poitou pour le Grand public et les coureurs. 
 

 SOIREES LYRIQUES DE SANXAY 7-13 AOUT 

 
Les Soirées Lyriques de Sanxay (Tosca en 2018) se placent aujourd’hui parmi les principales manifestations 

d’art lyrique en France après le festival d’Aix-en-Provence et les Chorégies d’Orange. Elles attirent donc 

beaucoup de monde, ne venant pas forcément de la Vienne. Dans l’après-midi, nous avons coupé pas moins 
de 12 plateaux de melons ! Nous avons fait déguster du melon à chaque entracte, et malgré les horaires assez 

tardifs, nous avons eu un grand succès. 

 

 FOIRE AUX MELONS DE VENDEUVRE 26 AOUT 
 

Nous étions présents en 2018 à la foire aux melons de Vendeuvre, nous avons participé à la dégustation afin 

d’élire le meilleur melon, or les critères de dégustation et la mise en place de cette dernière manquaient de 
précision en 2018.  

 

 MARATHON ET REMISE DES POIDS EN MELONS 27 MAI ET 18 SEPTEMBRE 

 

Comme chaque année, nous participons au Marathon Poitiers Futuroscope. Nous étions présents sur 

le parc de Blossac le samedi, puis le dimanche à l’arrivée du semi-marathon et marathon. Nous offrons 

du melon à chaque coureur, ce qu’ils apprécient énormément. Bien entendu, nous indiquons bien que 

ce ne sont pas des melons IGP, la période de production n’étant pas encore arrivée, ils savent que ce 

sont des melons du sud, néanmoins en provenance d’un producteur adhérent. En marge, nous leur 

offrons également un plant de melon, qu’ils pourront planter chez eux.  

 

En septembre, nous remettons leur poids en melon aux gagnants hommes et femmes du Département.  

 

5. Questions d’actualité 

 

La parole est donnée aux nouveaux Académiciens afin qu’ils se présentent. Nous accueillons donc 

cette année Chantal et Jean-Pierre QUILLET, Jean-Marie NIVET et Hubert BAILLY dans les rangs 

de l’Académie des Maitres du Melon du Haut Poitou. . 

Les Académiciens s’expriment ensuite sur la journée du 28 juin, Lancement de campagne à Paris : 

c’était une belle journée, un bel échange avec la chef qui était très présente parmi les convives, 

intéressante et simple malgré la richesse du lieu. 

 

La parole est ensuite donnée à nos invités.  

Mme GAROT (INAO) confirme que l’IGP de melon du Haut Poitou fonctionne correctement, c’est 

au syndicat de proposer des changements si nous en éprouvons le besoin.  Elle propose une réunion 

tripartite entre l’INAO, AVICERT et le Syndicat, à organiser avant l’été 2019. 

 

M. BRANDET nous parle ensuite du Marathon, une problématique cette année car Pierre SURAULT 

était très actifs sur la préparation du marathon ainsi que sur le rangement.  

M. BRANDET est aujourd’hui aidé par 2 co-présidents sui vont gérer la logistique. Les producteurs 

présents s’engagent à participer de nouveau cette année, avec une répartition des tâches peut être 

différente.   
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Monsieur PRADEL (DDT 86) espère que la météo sera clémente en 2019 et que les températures ne 

seront pas préjudiciables pour la suite. Il apprécie la qualité du melon, et ne note pas d’évolution des 

lois. Il nous parle de la « charte riverains » qui est un moyen de formaliser un dialogue entre les 

agriculteurs et les riverains pour expliquer et trouver des règles de voisinage afin de pallier aux 

violences croissantes envers les agriculteurs. 

 

M. DE LEPINEAU (Sté ADIVALOR) nous parle des plastiques dans les champs. ADIVALOR étant 

un éco-Organisme. Cette structure étudie la mise au point des procédures de collecte pour chaque 

type de déchets d’agrofourniture càd films, filets, gaines souples …, afin d’affiner l'évaluation des 

gisements de déchets agricoles, d’apporter des compléments d'information sur les impacts 

environnementaux des déchets, d’optimiser les coûts et process des différentes filières, et de proposer 

aux industriels des critères d'écoconception lors de la mise au point d'emballage ou de formulation. 

 

Il nous explique que le recyclage de plastiques agricoles était réalisé par la Chine qui 

s’approvisionnait et achetait le plastique recyclable d’une bonne partie de la planète, mais cette 

dernière a fermé ses frontières en 2017, bloquant totalement le recyclage. Depuis les plastiques 

s’accumulent, les autres entreprises de recyclage ne fournissent plus sous la demande croissante. 

L’enfouissement n’étant pas une solution durable, le biodégradable semble une bonne alternative.  

Or il faut du temps pour la biodégradation d’un plastique après enfouissement. Cela ne semble pas 

« propre » pour le citoyen de passage sur un bord de champ. Nous revenons sur le sujet de la 

communication avec des citoyens ancrés dans des techniques anciennes.   

 

Après avoir présenté son rapport moral, Julien Godet donne quitus aux administrateurs. Le budget 

prévisionnel est approuvé par l’ensemble des adhérents. 

 

L’ordre du jour étant terminé, cette Assemblée Générale Ordinaire du Syndicat est close. 

 

Julien GODET,  

Président du Syndicat de Producteurs de Melons du Haut Poitou  


